
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de abril de 2023, a partir das 09 horas, no Auditório do IGDEMA,

presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de Carvalho, Avelar Araujo Santos Junior,  Bruno

Ferreira, Jório Bezerra Cabral Júnior, Kinsey Santos Pinto, Kleython de Araujo Monteiro, Luciane

Maranha  de  Oliveira  Marisco,  Nivaneide  Alves  de  Melo  Falcão,  os  representantes  técnico-

administrativos Esdras de Lima Andrade e Washington Narciso Gonçalves Gaia e os representantes

dos  estudantes  Maria  Samara  Ferreira  e  Isaías  Torres  Cavalcante,  dos  cursos  de  Geografia

Licenciatura e Geografia Bacharelado, respectivamente, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho

do IGDEMA referente ao mês de abril de 2023. Ato contínuo, os trabalhos foram iniciados a partir da

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior,  datada de 16 de  fevereiro de 2023.  Logo, após

apreciação, a referida ata foi aprovada por unanimidade. Passando para o próximo ponto de pauta:

Aprovações Ad Referendum,  a Diretora do IGDEMA apresentou cópia do acordo de Cooperação

Técnica entre a UFAL e a CODEVASF para a  realização do Projeto:  “Programa de Integração e

Monitoramento  de  dados  e  informações  no  âmbito  da  atuação  da  CODEVASF  em  Alagoas  –

Geoespacialização de dados e informação e seus impactos nos municípios alagoanos”. Em seguida,

após apreciação e deliberação,  os  conselheiros  aprovaram por  unanimidade o referido acordo.  Na

sequência, com a palavra o Prof.  Kleython informou sobre as parcerias  que  tem sido construídas

ultimamente para a realização de projetos entre órgãos e outras unidades,  que irão proporcionar a

aquisição  de  equipamentos,  reformas,  bolsas  e  estágios,  além  de  fomentar  publicações.  Sobre  a

Coordenação de Pesquisa, a Profa. Nivaneide apresentou formulário de Recomendação de Grupo de

Pesquisa  do  Prof.  Diogo  Cavalcanti  Galvão,  intitulado:  GIGA (Grupo de  Informação  Geográfica

Alternativa). Logo, após apreciação dos conselheiros, a criação do referido grupo foi aprovada por

unanimidade. Em seguida, com a palavra, o Prof. Jório Bezerra, coordenador de pesquisa, informou

sobre a submissão de projetos PIBIC 2023/2024, que aconteceu até a semana anterior. No momento, a

Coordenação de Pesquisa da Propep está ainda separando as planilhas para poder avançar na avaliação

dos projetos submetidos. Ainda com a palavra, o Prof. Jório comunicou sobre o êxito na realização do

I Encontro de Pesquisa e Extensão do IGDEMA, tendo superado as expectativas e com uma ampla

participação de docentes e discentes. A ideia é que o evento possa ser realizado todos os anos. Sobre o

Mestrado em Geografia, o Prof. Dr. Kleython de Araujo Monteiro, coordenador do PPGG, informou

sobre o andamento das atividades no Mestrado em Geografia, cujo semestre de 2023.1 foi iniciado em

14  de  março  de  2023.  No momento,  a  coordenação  e  a  secretaria  do  curso  estão  finalizando  o

fechamento  do  relatório  da  Capes  2021  e  2022,  com  o  preenchimento  na  Plataforma  Sucupira.

Também, no último dia 20 de abril foi realizada uma reunião com a equipe gestora da PROPEP para

alinhar algumas ações juntamente com o curso. Além disso, o PPGG acredita que neste ano haverá um

número expressivo de bolsas a ser concedida para os alunos. Ainda com a palavra, o Prof. Kleython

informou que neste ano haverá exame de qualificação para os alunos ingressantes em 2022, reforçando

a necessidade da conclusão das atividades programadas e dos estágios. Ato contínuo, com a palavra a

Profa. Luciane Marisco informou sobre a dificuldade que tem encontrado com seus orientandos do

Mestrado em Geografia para a submissão de trabalhos, pois a cobrança tem sido feita e os alunos não

tem respondido, o que resulta em prejuízo para o programa. Sobre a Coordenação de Extensão, com
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a palavra o Prof. Avelar, coordenador, informou que em breve será realizada a Semana de Extensão na

UFAL e ressaltou a importância do cadastramento das ações de extensão no SIGAA. Passando para as

Coordenações dos Cursos de Graduação, sobre o Curso de Geografia Licenciatura a Profa. Luciane

Marisco, coordenadora, informou que está sendo realizada a inserção da oferta no Sistema Acadêmico

para  o  próximo  semestre  e  também  já  foram  realizados  os  encaminhamentos  com  relação  as

disciplinas do CEDU. Também será realizada uma reunião ampliada entre o NDE e os professores do

curso.  Passando  para  o  Curso  de  Geografia  Bacharelado,  o  Prof.  Bruno  Ferreira,  coordenador,

informou sobre a realização de reunião do colegiado do curso  e do NDE, quando foi  definido o

cronograma de reuniões  semestrais.  Além disso,  a  oferta  de  2023.1 já  está  sendo cadastrada.  Na

sequência, o Prof. Bruno comunicou sobre alguns conflitos interpessoais que estão ocorrendo entre

alunos e entre aluno e professor. Este último caso está relacionado a um aluno de Geografia que está

cursando uma disciplina na FEAC e tem demonstrado um comportamento inadequado, o que tem

gerado uma preocupação pela docente, que já apresentou um relato por e-mail para a Direção do

IGDEMA. No momento, está sendo aguardada a criação e encaminhamento de processo pela FEAC ao

IGDEMA, para que os procedimentos sejam adotados. O NDE do curso já está ciente da situação e a

coordenação também já conversou com o aluno, o qual nega haver conflito. Em tempo, o Prof. Avelar

sugeriu uma conversa com a equipe de psicólogos da PROEST e também com o pessoal do DAGEO.

Os  demais  conflitos  que  estão  ocorrendo  são  entre  alunos,  porém  os  casos  ainda  não  foram

manifestados oficialmente. São situações envolvendo homofobia, etarismo e assédio. Alguns desses

eventos tem ocorrido em redes sociais, fora dos espaços do IGDEMA e da Universidade. Logo, a

coordenação está aguardando os encaminhamentos dos casos para discussão no âmbito do colegiado

do curso e com o NDE. Na sequência, ainda sobre a Coordenação do Curso de Geografia Bacharelado,

a Diretora do IGDEMA apresentou cópia da Ata da Reunião do Colegiado do Curso de Geografia

Bacharelado com a indicação dos seguintes membros do novo Núcleo Docente Estruturante – NDE do

referido curso: Titulares: Profº Drº Diogo Cavalcanti Galvão, Profº Drº Kinsey Santos Pinto, Profª Drª

Nivaneide Alves de Melo Falcão, Profª Drª Simone Affonso da Silva, Profª Drª Marta da Silveira

Luedemann. Suplentes: Profº Drº Lindemberg Medeiros de Araujo e Profª Drª Gilcileide Rodrigues da

Silva. Logo, após apreciação, o Conselho do IGDEMA homologou por unanimidade a composição do

referido NDE.  No ponto de pauta seguinte:  Coordenação do Curso de Geografia Licenciatura

EAD, o Prof. Bruno Ferreira, vice-coordenador, informou que a Profa. Gilcileide está numa reunião

com a equipe da CIED, mas repassou os seguintes informes: das turmas de 2013, 2014 e 2018 ainda

existem 34 alunos com pendências. Sobre as disciplinas de repercurso, ainda não existe previsão para

o recebimento de bolsas. Além disso, está aberto o Edital para Seleção de novos professores para a

EAD.  Em  Informes  do Centro  Acadêmico  de  Geografia, os  representantes  dos  discentes

informaram sobre a realização da SEMAGEO no período de 08 a 12 de maio de 2023. A solenidade de

abertura  ocorrerá  no  auditório  da  reitoria.  Em  seguida,  o  Prof.  Jório  Bezerra,  coordenador  da

SEMAGEO, enfatizou a importância  da participação  de  todos no evento.  Em Outros  Informes,  a

Diretora do IGDEMA apresentou o processo nº 23065.032976/2022-14, de Progressão Funcional do

Prof. Dr. Kinsey Santos, do nível 2 para o nível 3 da classe C, com denominação Professor Adjunto. O
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referido processo retornou da CPPD para ajustes no percentual de avaliação, que passou a ser de 60%

para  Ensino  e  40%  para  Pesquisa  e  Produção  Intelectual.  Logo,  em deliberação  os  conselheiros

aprovaram os ajustes realizados no processo de progressão do Prof. Dr. Kinsey Santos Pinto.  Ato

contínuo,  a  presidente  da  sessão  colocou  em  votação  a  Progressão  Funcional da  Profa.  Dra.

Gilcileide  Rodrigues  da  Silva,  DO  NÍVEL  2  PARA  O  NÍVEL  3  DA  CLASSE  D,  COM

DENOMINAÇÃO  PROFESSOR ASSOCIADO (Processo  nº  23065.011160/2023-20),  informando

que toda documentação foi aprovada pela comissão avaliadora. Pondo em votação, foi aprovada pelos

conselheiros. Na sequência, a Diretora do IGDEMA apresentou o processo nº 23065.015686/2023-89,

sobre remoção do Prof.  Dr.  Nelson Marisco do CECA/UFAL para o IGDEMA/UFAL. Logo, em

deliberação, considerando que a solicitação do referido professor atende a carência atual do IGDEMA

em função da saída do Professor Substituto Roberto Luiz dos Santos Antunes, aprovado em concurso

para  docente  efetivo  em  outra  Universidade  e  nomeado  para  assumir  o  cargo,  os  conselheiros

aprovaram a solicitação do Prof. Dr. Nelson Marisco de remoção interna para o IGDEMA.  E, nada

mais  havendo a  tratar,  foram encerrados  os trabalhos,  que  para  constar,  eu,  Washington  Narciso

Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e

pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 27 de abril de 2023.
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